



纪念毛泽东同志诞辰130周年

中共中央举行座谈会,习近平发表重要讲话,强调把毛泽东同志开创的事业继续推向前进

A02

讲述泉州故事 展示泉州魅力

“我爱泉州”世遗之城创意传播榜发布,助力泉州打造世遗保护利用典范城市、全国最具烟火气的旅游目的地

■海都记者 柳小玲 文/图

12月26日上午,“我爱泉州”世遗之城创意传播榜在泉州市正式发布,通过“世遗故事”“世遗人物”“世遗线路”“世遗听觉”四个榜单,展现了一个更好看更有内涵,更好玩更加多元的泉州,也为推动世界遗产“活起来”“传下去”赋能,助力泉州打造世遗保护利用典范城市、全国最具烟火气的旅游目的地。



第七届中国泉州国际木偶展演,艺术家们展示各自表演的木偶 (新华社/图)



“我爱泉州”世遗之城创意传播榜揭晓后,还举行了“何以泉州”文化丝泉沙龙对话活动

逾两千件作品 展示世遗之城魅力

记者采访了解到,在泉州申遗成功两周年之际,今年7月25日,泉州市文旅局正式发起“我爱泉州”世遗之城创意传播榜全球征集评选活动,面向全球征集“世遗故事”“世遗线路”“世遗听觉”等优质原创内容。此次征集评选活动一经推出,在短短两个月里共收到两千余件多元化、高质量的投稿作品。经过业内专家打分以及大众投票,最终综合评选出上榜作品,多维度展示世遗之城的独特魅力。

“这些作品用视频、攻略等现代化的传播方式,或介绍泉州丰富的世遗元素、多元的文化魅力,或讲述泉

州感人、动人的故事和泉州人拼搏、仁爱的精神。”主办方相关负责人介绍道,例如,在榜单“世遗故事”的十佳获奖作品中,名为《几十年如一日,用画笔记录泉州的古迹》的故事感动了很多人。故事中记载了张和平老先生几十年来用自己的画笔画遍了泉州的大街小巷。生活虽然并不富裕,但画画和研究泉州历史成了他的精神食粮。随着泉州日新月异的变化,张和平先生的画作犹如一张张老照片,记录着古城的历史。张和平说:“我喜欢泉州,远的地方我到达不了,但我可以从身边做起。”

记者看到,在榜单“世遗线路”的十佳获奖作品中,涵盖了时下流行的City walk路线、美食攻略等丰富内容,让游客能够更好地玩透泉州、沉浸式体验泉州。“世遗听觉”的获奖作品,则用一首首曲子谱写了泉州人柔中带刚的精神气质和这座城市欣欣向荣的未来之象。“我们就是这个城市的孩子,以赤子之心,真的很想给它写歌。”一位来自泉州的创作者说道。

值得一提的是,泉州市文旅局也从近年来涌现出的关注、传播泉州世遗传承保护的优秀案例中,

精选出一批作为官方推荐向全球展示,分别为世遗人物官方推荐榜、世遗故事官方推荐榜、世遗线路官方推荐榜,助力泉州打造世遗保护利用典范城市、全国最具烟火气的旅游目的地。

当天,“我爱泉州”世遗之城创意传播榜揭晓后,还举行了“何以泉州”文化丝泉沙龙对话活动,复旦大学资深教授、教育部社会科学委员会历史学部委员、中央文史研究院馆员葛剑雄作主题演讲《泉州:海洋与世界》。葛剑雄还和北京大学考古文博学院教授、泉州文

精选优秀案例 将向全球推荐展示



观众在泉州市非物质文化遗产馆参观 (新华社/图)

化遗产研究院院长、三星堆研究院学术院长孙华,福建省文化和旅游厅副厅长、福建省文物局局长傅柒生,新锐历史作家、《弃长安》作者、知名媒体人张明扬,泉州海外交通史博物馆馆长丁毓玲等一起探讨世遗传承保护和各方力量。

公安部开展全国社会治安防控体系建设示范城市创建活动

泉州荣获全国首批“示范城市”命名

A02

全国顶尖民营剧团

汇聚“闽南戏窝子”

A04